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ODEV SETI 5

Dolu bir market sepeti otoparkta giiclii bir firtinaya karsi siiriilmektedir. Bu sepete F =301 — 407
N luk bir kuvvet uygulanarak § = —97 — 3j m yer degistirmesi saglanmigtir. Sepete uygulanan
kuvvetle ne kadar is yapilmistir? (-390J)

Bir makine, bir cismi, 7, = 0,51 + 2j + 1k (m cinsinden) baslangic konumundan, 7; = 7,51 +
8j + 8k son konumuna t=10s’de getiriyor. Makine tarafindan cisme uygulanan sabit kuvvet F=
20+ 47+ 6k (N cinsinden) ile verilmektedir. Makine tarafindan cisme uygulanan ortalama gii¢
(W cinsinden) nedir?

A)10 B)9 C)8 D)4 E)2
Bir ¢ocuk 10 kg lik kizag buz tutmus su birikintisi tizerinde x ekseni boyunca  F_ (N
paralel bir F kuvveti ile kaydirmaktadir. Cocuk kizagin hizin1 kuvvetin x
bileseni ile kontrol etmektedir ve kuvvetin x e gore degisimi sekilde
gostertilmistir. F kuvvetinin yaptig1 isi

N
I

a) Kizak x=0 m den x=8 m ye hareketi boyunca

b) Kizak x=8 m den x=12 m ye hareketi boyunca

c) Kizak x=0 m den x=12 m ye hareketi boyunca hesaplayiniz. (C: 40J,
20J, 60J) :

1] 4

o

Iki blok sekilde gosterildigi gibi kiitlesi ¢ok hafif bir iple siirtiinmesiz 20.0

bir makaradan gegirilerek birbirine baglaniyor. 20 N luk blok sabit hizla N

75 cm saga dogru gittiginde 12 N luk blok 75 cm asagiya inmektedir.

Bu surre¢ boyunca | .

a) 12 N luk bloga i) yergekiminin ii) ipteki gerilmenin yaptig1 is
nedir? (9J,-9J)

b) 20N luk bloga i) yer¢ekiminin ii) ipteki gerilmenin iii) slirtiinmenin
iv) normal kuvvetinin yaptig1 is nedir? (C: 0,9J,-9J,0)

c) vg = 6.00 mjs
Surtlinmesiz yatay dizlemdeki 5 kg lik blok vy = 6 m/s lik hiz ile k= SO0 Njm — —

kuvvet sabiti (yay sabiti) k=500 N/m olan duvara bagli bir yaya dogru
gitmektedir. (yayin kiitlesini ihmal ediniz)

5.00
kg

a) Yaymn maksimum sikisma miktarini bulunuz.
b) Eger yay 0.15 m den daha fazla sikisamasaydi v, maksimum degeri ne olmaliydi. (C: 0.6m,
1.5 m/s)

Iki kiitle sekilde gosterildigi bir iple siirtiinmesiz bir makaradan
gecirilerek birbirine baglaniyor. my = 4 kg kitlesi stirtinmesiz 32°
lik egik diizlem iizerinde durgun halde iken mp = 5 kg kitlesi
baslangigta yerden h=0.75 m yiiksekliktedir. :
a) Eger mp birakilirsa kiitlelerin ivmesi ne olur? 6 =
b) Eger kiitleler durgun ise kinematik esitlikleri kullanarak mg nin '
yere ¢arpma hizini bulunuz.

C) Enerjinin korunumu yasasini kullanarak mg nin yere ¢arpma hizini bulunuz. (C:3.1 m/s?, 2.2
m/s, 2.2 m/s)

My

Y
b
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7- Siz ve bisikletiniz 80 kg agirliktasiniz. Bir kopriiniin
tabanina 5 m/s lik hiza ulastyorsunuz. K&priiniin tepesinde
yerden 5.2 m yiikseklikte hizimiz 1.5 m/s ye diisiiyor.
Siirtinmeyi ihmal ederek; Toplam yapilan is ne kadardir?
(C:-910J)

8- 2 kg blok sekildeki gibi siirtiinmesiz bir rampadan 3m
yiikseklikte serbest birakiliyor. Yatay piiriizli

yuzeyde 9 m yol alip duruyor.

a) Rampanin tabaninda hizi nedir?

b) Surtinmeye harcanan enerji nedir? 3.0m
C) Yatay zemin ile blok arasi siirtinme katsayisini o S

bulunuz? (C: 7.67m/s, 58.9 J, 0.333)

9- ki boya kovasi sekildeki gibi bir iple birbirine baglanarak baslangigta 12 kg lik
kova yerden 2 m yiikseklikte tutuluyor. Enerjinin korunumu yasasini kullanarak

kovanin yere ¢arpma hizini bulunuz. (Strtiinmeleri ve ip agirligini ihmal ediniz.)
(C: 4.4 m/s)

10- Postanenin kamyon yiikleme istasyonunda 0.2 kg lik paket A noktasindan yari ¢apt 1.6 m olan
ceyrek daire bigimli yoldan birakiliyor. Paketin boyutlari 1.6 m den ¢ok kiigiiktiir. Paket B
notasinda 4.8 m/s hiza ulastyor ve B noktasindan C noktasina 3m kayarak duruyor.

a) Yatay diizlemin siirtiinme katsayisi nedir?

b) Sdrtinme kuvvetinin A dan B ye paket (izerine A—p——-
yaptigi is nedir?
(C:0.392, -0.83J)

m = 1300 kg

11- 2 kg lik blok siirtiinmesiz yatay diizlemde yay sabiti ——300m ﬁ"i
k=40 N/m olan bir yaya baglanmistir. Diger tarafina :
sekildeki gibi 4 kg lik blok diisey olarak asilmustir.
Yay gerilmeden baglangicta durgun olan sistem i¢in . 2 ke

a) Yayin maksimum gerilimi ne kadardir? - v

b) Yay 50 cm gerildiginde 4kg lik blogun hiz1 %{W
nedir?

(C:1.96m 2.21m/s)

12-F=24 N ‘luk kuvvet yay sabiti k=20 N/m olan yaya
bagh 3 kg lik kiitleye yatayla 60° olacak sekilde etkiyor. 24 N
Siirtinme katsayis1 u=0.1 dir. Sistem durgun halden yani //I!
yay gergin degilken, kiitle 40 cm ¢ekilirse a) F kuvvetinin 20 N/m 3 kg ~160
yaptig1 isi b) Siirtiinme kuvvetinin yaptigl isi c¢) yaymn IW
yaptig1 isi d) blogun son hiz1 nedir. (C: 4.8J, -0.34J, -1.6J,
1.38 m/s)
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13- Sekilde gosterildigi gibi mi=4 kg ve m,=5 kg kitleli iki blok
iple birbirlerine baglanarak, m; 37 egimli m; 53° egimli
strtiinmesiz egik diizlemler tizerine birakiliyorlar. m, Kdtlesi
egik diizlem iizerinde 40 cm hareket ettiginde hiz1 nedir? (C:
1.18 m/s)

14- Lunapark hiz treni 32 m yiikseklikteki 1 noktasindan 1.7 m/s hizla gegerek 45 metre
hareket edip 2 noktasindan gegiyor. 2 noktasina kadar iizerine ortalama siirtiinme
katsayis1 0.23 ise 2 noktasindaki hizi nedir? (C: 21 m/s)

ot 2 kg

15-m;=5 kg ve m;=2 kg Kkitleli iki blok iple birbirlerine 4 '\\ k

baglanarak sirtiinmesiz silindirden geciriliyor sistem durgun \ "'5" anin 4

halden birakilip, m; kiitlesi 40 cm diistiiglinde m; in hizi 1 8m \ e CT

nedir? (C: 1.83 m/s) l A 0.45m

No./B |

16-m;=0.5 kg ve m,=1.5 kg Kkitleli iki blok iple birbirlerine baglanarak m;

strtinmesiz dizleme konularak m; sekildeki gibi asagiya sarkitiliyor. Durgun ms

halden serbest birakilan sistemde mi 60 cm hareket ettikten sonra hizi nedir?

(C:1.71 mfs)

iy

17-500¢g lik blok 60 cm yiikseklikten yay sabiti k=120N/m olan yay izerine
diigiiriiliiyor. Yaydaki maksimum sikigma miktarini bulunuz. (ikinci
mertebeden denklem ¢6zilecek) (C:26.6 cm)

18- Tavana bagli yayin normal uzunlugu 1 m’dir. Bu yayin serbest ucuna 200 g’lik bir kiitle asildiginda
boyu 105 cm oluyor. (a) Yay sabitini bulunuz. (b) Bu yayin potansiyel enerjisi 5 J oldugunda boyu
ne kadar uzamis olur? g=10 m/s2 (C: 40N/m 0.5 m)

Q

[y W
\K

19- Bir sarkag sekildeki gibi | = 5 m uzunluklu hafif ipe baghh m = 2 kg kitleli bir
kiireden olusuyor. Ip, diiseyle o = 370 ag1 yaptiginda, kiire durgun olarak 4
birakiliyor. Kiire A noktasindan en alt nokta olan B’ ye geldiginde siirati ne
olur? g=10 m/s? (C:4.5 m/s)
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20- Sekildeki siirtinmesiz ABC yolunda C den sonra k =200 N/m
sabitli bir yay yerlestirilmistir. Kiitlesi 2 kg olan bir blok A
noktasindan ilk hizsiz birakiliyor. a) Blogun B ve C noktalarindaki
hizlar1 ne olur? b) Blok yay1 en fazla ne kadar sikistirir?

10 m/s

21- Siirtiinme katsayis1 p = 0.5 olan ve egimi 37° olan bir diizlemin alt ucundaki A noktasindan 1 kg
katleli bir blok 10 m/s ilk hiziyla diizlemden yukar1 dogru firlatiliyor. Egik diizlemin {ist ucuna
yerlestirismis olan k = 100 N/m sabitli bir yayin serbest B ucu A noktasindan 2 m uzakliktadir. a)
Blok B noktasina vardiginda hizi ne kadar olur? b) Blok yay1 en fazla ne kadar sikistirir?

TEST SORULARI

22- Bir parcacik V= —2j + 3k m/s’lik bir hiza sahipken, bir anda F=2i+ 3] N’luk bir kuvvetin etkisinde
kaliyor. Bu kuvvetin pargacik {izerine birim zamanda yaptig1 is (J/s cinsinden) nedir?

A)10 B)6 C)-3 D)-4 E)-6

23- 10 kg.’lik bir blok sekilde gosterildigi gibi bir N

rayin A noktasindan serbest birakiliyor. Ray 6 m 4

uzunlugundaki B ve C kismi diginda siirtiinmesizdir. T

Blok A noktasindan asagi dogru kayarak yay sabiti 5

k=2250 N/m olan bir yaya carpip bu yay1 0,3 m } — bm— |
sikistirip bir an durmaktadir. Buna gore raym Bve C =~ ~-------= B A ¢

kismu ile blok arasindaki kinetik siirtinme katsayisi
asagidakilerden hangisidir?

A)0,1 B)0,6 C)0,3 D)0,9 E)0,8

24- Kitlesi 3 kg olan bir cisim, 300 egimli sirtiinmesiz bir egik diizlemin <>/
tepesinden durgun halden harekete basliyor ve bir d uzaklig: kadar kayarak /
sekilde gosterildigi gibi kiitlesi ihmal edilebilir gerilmemis bir yaya carpip d
yay1 0,2 m sikistirip bir anlik durmaktadir. Buna gore kiitle ile yay arasindaki

ilk d uzaklig1 kag m’dir? kﬂﬂﬂﬁgé':'j
6
A)0,7 B)0,5 C)0,2 D)1,2 E)0,3
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